



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
08 февраля 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырцы продолжают получать государственную поддержку на основании социального контракта
- Таймырские акробаты – призеры чемпионата и первенства Красноярского края

2. СМИ о городе Дудинке:

- Фонд центральной библиотеки пополнили новые издания «Книжного Красноярья»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске изменили правила постановки на учет для получения жилья по соцнайму
- За 2021 год объем вредных выбросов в Норильске сократился на 13,7%
- Пару подростков нашли мертвыми в гараже

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Количество заболевших коронавирусом за сутки в крае впервые превысило 5 тысяч человек
- В Красноярском крае 52 компании микрозаймов признали сомнительными

5. СМИ о России:

- Антиковидные нововведения: вызов врача через "Госуслуги" и электронный больничный
- Минздрав обязал оказывать плановую помощь детям и онкопациентам во время COVID
- Пельмени, сосиски и гречку назвали лидерами по росту цен
- Вслед за продуктами в России подорожает одежда
- Правительство определило будущее криптовалют в России
- Доходы от нефти до граждан не доходят. Сырьевые цены вернулись в 2014 год, а зарплаты и пенсии – нет

6. Разное:

- Зачем Путин шесть часов говорил с Макроном

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырцы продолжают получать государственную поддержку на основании социального контракта

Мера государственной поддержки для малоимущих, желающих организовать свое дело, действует на Таймыре второй год. С начала 2022 года документы на получение целевой субсидии в рамках социального контракта подали уже пять жителей Таймыра. В прошлом году такой возможностью воспользовались 15 северян.

Большинство получателей помощи по социальному контракту в муниципальном районе – представители бьюти-сферы. «Свое дело я начинала с нуля. За счет финансовой государственной поддержки прошла обучение и частично приобретала оборудование для парикмахерской, маникюрного кабинета, расходные материалы», - рассказала индивидуальный предприниматель г.Дудинки Елена Платыгина. Теперь северянка не только сама оказывает услуги, но и сдает площадь в аренду другим мастерам. Зеркала, мойка, парикмахерские тележки, кресла, маникюрные шкафчики и полочки – всё необходимое для салона было закуплено на средства господдержки.

По информации территориального отделения управления социальной защиты населения по Таймырскому району (далее – управление соцзащиты), максимальный размер выплаты на осуществление бизнес-плана – 250 тысяч рублей. На эти средства можно не только купить оборудование и расходные материалы, но и оплатить аренду, регистрацию в налоговых органах и многое другое. Дополнительно 30 тысяч рублей выделяются тем, кто хочет пройти обучение в рамках соцконтракта...

«Таймыр»

Таймырские акробаты – призеры чемпионата и первенства Красноярского края

По результатам чемпионата и первенство Красноярского края по спортивной акробатике, которые проходили в краевом центре со 2 по 6 февраля, таймырские спортсмены завоевали «серебро» и две «бронзы».

В соревнованиях приняли участие 150 человек из городов Канск, Красноярск, Минусинск, Норильск, Томск, а также Таймыра. Спортсмены соревновались по четырем видам программ в различных возрастных категориях – пара, смешанные пары, тройки и четверки.

По итогам выступлений пара девушек 11-16 лет Илона Молчанова и Мария Казанцева завоевали второе место. Тройки спортсменов в возрасте 8-15 лет Сурлана Елекова, Кристина Штабель и Сабрина Еремина, а также Полина Меновщикова, Валерия Ковалева и Ирина Чепалова стали бронзовыми призёрами соревнований. В программе «тройка-многоборье – девушки 11-16 лет» таймырские акробатки Александра Чиркунова, Татьяна Шагиева, Аделина Олейникова заняли пятое место.

Помимо этого четыре спортсменки выполнили нормативы кандидата в мастера спорта – Сурлана Елекова, Александра Чиркунова, Илона Молчанова и Мария Казанцева.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Фонд центральной библиотеки пополнили новые издания «Книжного Красноярья»

Седьмого февраля фонд центральной библиотеки пополнился новыми краеведческими изданиями, вышедшими в свет в рамках программы «Книжное Красноярье». В числе поступившей литературы — книга Вячеслава Филиппова «Енисейский Север: хроники обороны Арктики, 1940–1945». Это вторая книга серии «Енисейский Север: хроники освоения» — просветительского проекта Красноярского краевого отделения Русского географического общества, посвященного освоению Севера, его первопроходцам, защитникам, исследователям, полярникам, морякам, летчикам, геологам — всем тем, чьим трудом прирастает и богатство, и авторитет нашей Родины.

Вторая книга посвящена защитникам Северного морского пути в 40-е годы. Книга «Помнить всех. Поименно: фронтовые списки, 1941–1945» — результат работы поисковиков за 12 лет. В ней содержатся имена участников Великой Отечественной войны, информация о которых была открыта и подтверждена документально в последние годы.

Иллюстрированная книга «Как красноярцы Победу приближали» посвящена деятельности перегонной трассы «Аляска-Сибирь» — одной из ярких страниц истории Великой Отечественной войны. В комплект также входит настольная игра «АлСИБ». Издание является продолжением просветительской серии игровых образовательных проектов для детей дошкольного и младшего школьного возраста...

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильске изменили правила постановки на учет для получения жилья по соцнайму

Норильские депутаты на первой в этом году сессии горсовета внесли изменения в положение о ведении учета горожан, нуждающихся в жилье, и о предоставлении жилых помещений по договору социального найма.

Документ привели в соответствие с изменившимся краевым законодательством. С 1 января 2022 года всем, кто претендует на соцжилье, для постановки на учет потребуются выписка из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН).

«Документ должен содержать сведения о том, какими объектами недвижимости владеют и владели в течение последних пяти лет (60 месяцев) заявитель и члены его семьи на момент подачи заявления», — пояснили в горсовете Норильска.

Если выяснится, что заявитель или члены его семьи за последние 60 месяцев ухудшили свои жилищные условия, то они утратят право встать на учет для получения жилья по соцнайму. Эти же нормы Жилищного кодекса будут распространяться на тех, кто уже стоит на учете. Они также будут обязаны предоставить выписку из ЕГРН.

«Таймырский телеграф»

За 2021 год объем вредных выбросов в Норильске сократился на 13,7%

Инвестиции «Норильского никеля» в экологию Заполярья дают ощутимые результаты. Первый заместитель председателя комитета Госдумы РФ по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Владимир Бурматов побывал в Норильске, чтобы лично убедиться в эффективности «зеленых» инициатив российского горно-металлургического гиганта.

Беспрецедентные масштабы стартовавшей в конце 2020 года «серной программы» «Норникеля» впечатляют и международных экспертов, и российских наблюдателей. Ее инвестиционная емкость превышает 300 млрд рублей, ключевой показатель - снижение выбросов в атмосферу диоксида серы (SO₂). Ради достижения этой цели компания пошла не только на тотальную модернизацию производственных мощностей, но даже на закрытие устаревших промышленных площадок: так, в декабре 2020 года был остановлен плавильный цех в поселке Никель, а в марте 2021-го закрыт металлургический цех в Мончегорске. И результат не заставил себя ждать. «Реализация проектов по квотированию вредных выбросов в норильскую атмосферу предусматривает их снижение на 20%. За 2021-й удалось выйти на цифру "13,7". С учетом того, что впереди еще два года, это - хороший результат. Если динамика будет сохраняться, есть все шансы достичь заявленных в указе президента показателей», - считает Владимир Бурматов.

Парламентарий подчеркнул, что подобных решений в оздоровлении атмосферного воздуха в России до сих пор не было. Владимир Бурматов убежден, что мероприятия, разработанные специалистами «Норникеля» для экологической программы — в частности, высокий уровень цифровизации, эффект дистанционных технологий, минимизация человеческого фактора, обеспечение безопасности труда - могут и должны быть тиражированы в других регионах страны. «Шаг в плане экологии сделан хороший. Вложения, которые сегодня делает „Норникель“, носят серьезный и системный характер. Кейсы, которые реализуют в Норильске, необходимо использовать другим компаниям и регионам в плане

обеспечения безопасности, снижения и предотвращения аварийности», - отметил представитель думского комитета по экологии...

«Известия»

Пару подростков нашли мертвыми в гараже на севере Красноярского края

В городе Норильске молодую пару — 16-летнюю девушку и ее 15-летнего друга — нашли мертвыми в салоне автомобиля ВАЗ-21011 в гараже. Предположительно, они отравились угарным газом.

По данным прокуратуры, 6 февраля подростки сообщили родителям, что находятся в гостях друг у друга. Спустя двое суток, 8 февраля, отец девочки обнаружил их в принадлежащем ему гараже без признаков жизни. Ключ от машины находился в замке зажигания, бензобак был пуст, а на снегу имелись следы от выхлопных газов.

«Родственники погибших видели несовершеннолетних последний раз 6 февраля и считали, что они находятся в гостях друг у друга, — рассказали в прокуратуре края. — Семьи детей на профилактическом учете не состояли. В настоящее время по факту гибели несовершеннолетних организована проверка, в ходе которой будет дана оценка деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. По ее результатам при наличии оснований будут приняты исчерпывающие меры прокурорского реагирования».

newslab

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Количество заболевших коронавирусом за сутки в Красноярском крае впервые превысило 5 тысяч человек

Количество заболевших коронавирусом за сутки в Красноярском крае впервые превысило 5 тысяч человек. Роспотребнадзор сообщает о 5 011 лабораторно подтвержденных случаях. Из них 2699 зарегистрированы в краевой столице. Большая часть пациентов болеют бессимптомно или в легкой форме. За сутки в Красноярском крае госпитализировано 428 человек.

С начала пандемии медики в регионе провели более 5 миллионов исследований на коронавирус, только за последние сутки сделано почти 9,5 тысяч исследований.

KrasNews

В Красноярском крае 52 компании микрозаймов признали сомнительными

52 финансовых компании из Красноярского края включены в список тех, чья деятельность имеет признаки нелегальной. Две из них попали в список в 2022 году. Об этом сообщили в пресс-службе Отделения Красноярск Банка России.

У 51 из этих компаний выявлены признаки нелегального кредитора. Это означает, что получение потребительских займов в них сопряжено с рисками для заемщиков.

«Вывески, под которыми скрываются мошенники, могут быть разными. Это и микрофинансовые организации, и ломбарды, и комиссионные магазины. Последние зачастую выдают себя за ломбарды. Они забирают у клиентов вещи в обмен на займы и реализуют их, не соблюдая сроков и правил хранения залога», — пояснил управляющий отделением Сергей Журавлев.

Еще одна компания обладает признаком финансовой пирамиды. «Как правило в случае с пирамидами адрес регистрации компании не так важен. Такие организации работают в онлайн или раскидывают сеть своих офисов по разным регионам. Красноярцы могут стать жертвами мошенников дистанционно. Поэтому необходимо проверять по реестрам и спискам Банка России любую компанию, с которой планируется финансовая сделка», — отметил Сергей Журавлев.

Всего в общероссийском списке компаний с признаками нелегальной деятельности на финансовом рынке более 4 тысяч организаций. Сергей Журавлев посоветовал жителям Красноярского края ни в коем случае не пользоваться их услугами.

Проверить организацию можно на сайте Банка России. Если данных о компании там нет, она не имеет права оказывать финансовые услуги и не поднадзорна Банку России. Также на сайте регулятора постоянно пополняется список компаний с признаками нелегальной деятельности.

«Распознать легального участника финансового рынка можно по маркировке в поисковых системах Яндекс и Mail.ru. Сайты легальных организаций — банков, негосударственных пенсионных фондов, МФО, страховых компаний и ломбардов — отмечаются в поисковиках синим кружком с галочкой и надписью „ЦБ РФ“. Поможет проверить организацию мобильное приложение „ЦБ онлайн“», — пояснили в пресс-службе.

newslab

5. СМИ о России

Антиковидные нововведения: вызов врача через "Госуслуги" и электронный больничный

На "Госуслугах" откроется сервис вызова врача на дом. Техническую реализацию онлайн сервиса президент РФ Владимир Путин поручил правительству подготовить к 31 марта. Ситуация с коронавирусом в России остается сложной. Число госпитализаций за сутки выросло почти вдвое, во вторник, 8 февраля, их более 20 тысяч. Тех, кто за это же время справился с болезнью, более 80 тысяч. Общее число заражений ковидом снижается второй день подряд.

Более 90 процентов заболевших лечатся амбулаторно. О том, как обеспечить доступность медицинской помощи в полном объеме и повсеместно, шла речь на заседании Координационного совета по борьбе с коронавирусом. Вышел важный приказ Минздрава: с 21 февраля электронный сертификат можно будет получить на полгода по результатам теста на антитела.

Тянут провода, расставляют компьютеры: новые медицинские кол-центры открывается по всей стране. Регионы делают ставку на консультации с врачами по телефону. С легкими симптомами ОРВИ открыть больничный и закрыть его через семь дней теперь можно дистанционно.

"Из-за особенностей "омикрона" во многих случаях пациенту достаточно семи дней, чтобы побороть инфекцию, но люди по-разному переносят недуг. И если речь идет о более сложном течении болезни, то и лечение должно быть соответствующим. Ну, и больничный при необходимости, конечно, должен продлеваться", – заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

В зависимости от состояния больного врачи кол-центров предложат вызвать на дом врача, скорую помощь или пригласят в амбулаторный ковид-центр, где можно быстро сдать анализ крови, уточнить назначение и сделать КТ.

При этом в Минздраве напоминают: сдать тест для выписки с больничного потребуется только в том случае, если пациент провел дома меньше семи дней.

"По прошествии недели в случае выздоровления больничный лист будет дистанционно закрыт и передан в Фонд социального страхования. Новый порядок оформления больничных листов будет действовать до 15 марта", – сообщил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко.

Получить QR-код переболевшего с 21 февраля можно будет и на основании анализа на антитела, загруженного на "Госуслуги". Необходимый уровень антител не устанавливается: достаточно подтвердить их наличие. Такой код выдается единожды – на полгода. При наличии еще и отрицательного результата ПЦР-теста – на год.

Рост заболеваемости отмечен в 84 регионах. В лечении в больницах нуждаются около 6 процентов заболевших, но из-за большого числа инфицированных госпитали тоже приближаются к пиковым нагрузкам. Число госпитализаций за неделю выросло сразу на 30 процентов.

"За прошедшую неделю – это прирост в группе детей до одного года и среди взрослых старше 65 лет. Распространение инфекции достигло этих возрастных категорий. На это нужно

обратить внимание, планируя противоэпидемические мероприятия – они должны быть адекватные сегодняшней ситуации", – заявила глава Роспотребнадзора Анна Попова.

Столица, которая первой вошла в "омикрон"-волну, уже прошла ее пик. За прошедшую неделю число заболевших здесь снизилось на 6 процентов. Но врачи фиксируют рост числа тяжелых пациентов.

"На этой неделе, скорее всего, это падение будет существенным, тем не менее, в стационарное звено число поступлений тяжелых больных за прошлую неделю увеличилось на 15 процентов", – сказал мэр Москвы Сергей Собянин...

Вести

Минздрав РФ обязал оказывать плановую помощь детям и онкопациентам во время COVID

Плановая амбулаторная помощь детям, пациентам с онкологическими заболеваниями и тем, кому необходима заместительная почечная терапия, не будет приостанавливаться в периоды распространения коронавируса, сообщила во вторник пресс-служба Минздрава РФ.

"Детям, а также пациентам с онкологическими, онкогематологическими заболеваниями, пациентам, нуждающимся в проведении заместительной почечной терапии, в указанный период плановая медицинская помощь должна оказываться в полном объеме - этот вопрос находится на особом контроле Минздрава России", - говорится в сообщении министерства.

Ранее во вторник правительство РФ утвердило изменения в программу обязательного медицинского страхования (ОМС), позволяющие властям субъектов РФ приостанавливать оказание плановой медицинской амбулаторной помощи в периоды распространения коронавируса.

"В случае принятия решения о временной приостановке плановой помощи в амбулаторных условиях, в регионе должен быть утвержден четкий перечень медицинских организаций, которые временно не оказывают плановую медпомощь. Также должна быть определена новая временная маршрутизация пациентов", - пояснили в Минздраве.

Также не может быть приостановлена выдача льготных лекарственных препаратов, направлений на высокотехнологичную медицинскую помощь и на санаторно-курортное лечение, добавили в пресс-службе.

При стабилизации эпидемиологической обстановки в регионе власти обязаны возобновить оказание плановой медицинской помощи в прежнем объеме.

INTERFAX.RU

Пельмени, сосиски и гречку назвали лидерами по росту цен.

Пельмени, сосиски и гречка подорожали больше всего в несетевой рознице за год, в целом цены на продукты в несетевой рознице за год выросли на 10%, сообщили ТАСС в пресс-службе компании "Эвотор".

Индексы "Эвотора" показывают усредненное изменение цен в ключевых категориях товаров в торговых точках традиционной розничной торговли за конкретный временной период. Для расчета индексов "Эвотор" использует наиболее популярные товары, которые широко представлены в большинстве регионов РФ. В рамках индексов "Эвотор" анализирует 523 товарных наименования из 71 категории - продукты, алкоголь, сигареты и непродовольственные товары повседневного спроса, отмечают в компании.

"По сравнению с январем прошлого года больше всего подорожали гречка - на 24%, сосиски - на 22%, пельмени - на 21%, пряники и вафли - на 18%, пюре и лапша быстрого приготовления - на 17%", - сказал собеседник агентства.

По данным индекса компании "Эвотор", в январе цены на продукты в несетевой рознице выросли на 1% по сравнению с декабрем и на 10% к январю 2021 года, добавили в компании.

В январе больше всего выросли цены на зефир, пастилу и шоколадные конфеты - на 4% к декабрю прошлого года. Макароны, гречка, рис, а также пряники и вафли подорожали на 3%. На 2% выросли цены на пшеничную муку, сосиски, сливки, сливочное масло, сыр, рыбные пресервы, консервированные готовые блюда и овощи. Творожки, пюре и лапша быстрого

приготовления, выпечка, шоколадная плитка, печенье и томатная паста также подорожали на 2%. Цены на молоко, мармелад, воду, газированные напитки, молотый кофе, мясные полуфабрикаты за месяц выросли на 1%, отмечают в "Эвоторе".

По сравнению с декабрем в январе не изменились цены на растительное масло, пельмени, чай, конфеты, шоколадные батончики, детские напитки. Кефир, майонез, детские молочные продукты и растворимый кофе подешевели на 1%, какао и творог - на 3%. Цены на непродовольственные товары повседневного спроса в январе выросли на 5% к декабрю 2021 года и на 4% к январю прошлого года. Цены на сигареты и алкоголь за месяц не изменились. По сравнению с январем 2021 года сигареты подорожали на 14%, алкоголь - на 4%, заключили в компании.

ТАСС

Вслед за продуктами в России подорожает одежда

В этом году рост цен на одежду и обувь в России составит 15–25 процентов. Эксперты отмечают, что подорожание – не локальный, а общемировой тренд.

«Средний рост цен на одежду и обувь в 2021 году в России составил 15–25 процентов. Исходя из существующих трендов и состояния международной политики, показатели роста цен в 2022 году будут не ниже. Это не локальный – это общемировой тренд. Согласно оценке, прозвучавшей на конференции по торговле и развитию при Генассамблее ООН, усредненный рост цен на товары будет не менее десяти процентов. Текстиль, одежда и обувь – лидеры в списке категорий, в которых цены вырастут в первую очередь», – рассказала РИА Новости <https://ria.ru/> генеральный директор Fashion Consulting Group Анна Лебсак-Клейманс.

По ее словам, причин увеличения стоимости одежды и обуви несколько. В первую очередь это мировой рост цен на все виды сырья, который влечет подорожание себестоимости товаров.

Также влияет на цену увеличение стоимости транспортировки – как из-за карантинных мер, так и из-за подорожания топлива.

«Есть и локальные факторы, влияющие на рост цен. К счастью, в 2021 году курс рубля был устойчивым. Но в текущий момент 2022 года стабильность рубля оказалась под угрозой в связи с напряжением в международных отношениях. «Сползание обменного курса рубля влечет за собой рост рублевых цен», – пояснила эксперт.

«Таймырский телеграф»

Правительство определило будущее криптовалют в России

Российское правительство утвердило концепцию Минфина по развитию криптовалют – вопреки позиции Банка России, который хотел полностью запретить криптовалюты, власти согласны пойти путем жесткого регулирования этой отрасли. Как следует из опубликованного кабмином документа, целью регулирования является интеграция механизма оборота цифровых валют в финансовую систему и обеспечение контроля за денежными потоками в контуре банков.

Полное отсутствие регулирования отрасли, равно как и установление запрета, приведет к увеличению доли теневой экономики, росту случаев мошенничества и дестабилизации отрасли в целом, в том числе по причине того, что количество аккаунтов в криптосервисах растет от года к году, говорится в документе. У россиян открыто более 12 млн криптовалютных кошельков, объем средств на которых составляет порядка 2 трлн руб., указано в нем. Кроме того, Россия занимает третье место в мире по объему мировых майнинговых мощностей.

Концепция предусматривает введение новых субъектов регулирования – организатор системы обмена цифровых валют, информационная система организаторов системы обмена цифровых валют и оператор обмена цифровых валют.

Все операции с криптовалютами будут проходить через российские банки (они будут организаторами системы обмена цифровых валют), а держателям криптокошельков нужно будет пройти упрощенную или полную идентификацию и открыть электронный кошелек в банке.

Для контроля и отслеживания платежей предлагается использовать сервис Росфинмониторинга «Прозрачный блокчейн». Этот сервис позволит определять параметры «нормальных», подозрительных и высокорисковых транзакций, прослеживать цепочки перемещения цифровых финансовых активов, создавать базу данных криптовалютных кошельков, связанных с осуществлением противоправной деятельности и финансированием терроризма и проч.

Операторами обмена цифровых валют могут быть криптообменники и криптобиржи. К ним будут применяться требования по лицензированию – они будут обязаны иметь финансовые подушки безопасности по ликвидности и достаточности капитала. Также предполагается разделять виды операторов, участвующих в операциях с цифровой валютой, устанавливать требования к безопасности информационных систем таких субъектов и проч. Иностранные криптобиржи смогут работать в России, но для этого им надо будет открыть в стране свое представительство.

Для защиты прав и интересов инвесторов предлагается разделить их на квалифицированных и неквалифицированных. Определять статус инвестора будут банки посредством тестирования с последующим установлением лимитов совершения операций для некавалов.

Движение денежных средств при купле-продаже криптовалют будет осуществляться исключительно по счетам / электронным кошелькам клиента и оператора обмена цифровых валют, которые открыты в банке. Покупка или продажа цифровой валюты возможна на иностранной бирже, имеющей договор с российским банком.

Надзорные функции в рамках концепции предлагается распределить между ЦБ, Минфином, Росфинмониторингом, ФНС, Минцифры и Генпрокуратурой.

...Появлению «дорожной карты» правительства предшествовал опубликованный Банком России доклад, в котором регулятор предложил фактически полностью запретить развитие криптовалют в России – майнинг, выпуск, обращение, обмен. ЦБ согласен только на владение криптовалютой. Банк России считает широкое распространение этого вида активов и рост объема транзакций с ним угрозой для российского финансового рынка. А майнинг, по мнению регулятора, создает повышенную нагрузку на энергосети, увеличивает углеродный след, приводит к дефициту видеокарт и росту их цен....

Ведомости

Доходы от нефти до граждан не доходят. Сырьевые цены вернулись в 2014 год, а зарплаты и пенсии – нет

Доходы страны от экспорта нефти и газа выросли за год в 1,7 раза – почти до 170 млрд долл. Но доля населения при распределении аппетитного «нефтяного пирога» не растет, а, наоборот, сокращается. По сравнению с образцовым 2013 годом, несмотря на индексацию, зарплаты и пенсии россиян в долларовом эквиваленте сократились примерно на 20%. А по сравнению с теми месяцами 2014-го, к уровню которых вернулись теперь нефтяные цены, сокращение колеблется в пределах 10%. Хотя скоро «нефтяной пирог», основная часть которого консервируется Минфином в резервах, может заметно усохнуть. Счетная палата (СП) планирует проверить готовность бюджета к глобальному энергопереходу.

Аудиторы СП планируют в 2022 году проанализировать внешние и внутренние вызовы глобального энергоперехода для экономики и бюджетной системы России. Основной вызов – это, уточним, сокращение доходов страны от экспорта нефти и газа.

Также ведомство Алексея Кудрина проверит расходование средств федерального бюджета, выделяемых на меры социальной поддержки с учетом критерия нуждаемости. «Предполагается оценить обоснованность набора показателей, характеризующих имущественную обеспеченность граждан», – уточняется в материалах СП.

Критерии нуждаемости активно продвигал в массы Минтруд. При этом в Счетной палате ранее уже сообщали, что, например, при таком подходе «около 30% малоимущих из малоимущих семей с детьми не смогут претендовать на получение пособия».

Но пока энергопереход не грянул в полную силу, «нефтяной пирог» России сейчас увеличивается в размерах. Так, по данным Федеральной таможенной службы, по итогам 2021

года объем экспорта сырой нефти и природного газа достиг в денежном выражении почти 170 млрд долл., что превысило уровень 2020-го в 1,7 раза.

Но доля населения при распределении этого «пирога» стабильно сокращается, чему способствует столь же стабильное в долгосрочной перспективе обесценения рубля, а также теперь и бюджетное правило Минфина, изымающего при помощи Центробанка всю условно «лишнюю» валюту на внутреннем рынке.

В частности, нефть марки Brent сейчас торгуется около тех же отметок, которые были в октябре 2014 года, накануне уже обвального падения нефтяных котировок, курса рубля и затем перехода Центробанка к плавающему курсу. Речь идет о значениях, близких к 90 долл. за баррель.

А нефть марки Urals в начале февраля в Северо-Западной Европе и Средиземноморье превышала 95 долл. за баррель, что, как сообщило международное ценовое агентство Argus, «произошло впервые с сентября 2014-го».

Но возвращение нефтяных котировок к этим значениям не приводит к аналогичному отскоку и курса рубля. Сейчас, судя по биржевым сводкам, доллар в России стоит около 75–75,5 руб. А например, в октябре 2014-го, который был тогда проблемным, но пока еще не худшим месяцем, курс был около 41 руб. за доллар.

Как пояснил директор по анализу финансовых рынков и макроэкономики компании «Альфа-Капитал» Владимир Брагин, цены на нефть – не единственный фактор, определяющий курс рубля.

Также сказываются долларовая инфляция, бюджетное правило, санкции и геополитика.

Хотя, по уточнению Брагина, как бы это парадоксально ни звучало, нефтяные доходы нельзя так просто направить на устойчивое развитие страны: хотя бы потому, что, покупая на нефтяные доходы импортные оборудование, технологии и привлекая рабочую силу, «мы попадаем еще больше в нефтяную зависимость». А при работающем бюджетном правиле «сверхдоходы от нефти больше не проедаются», уточнил он.

Об уменьшении доли населения при распределении экспортных доходов страны можно косвенно судить по тому, как сократились в долларовом эквиваленте доходы граждан. В частности, по сравнению с докризисным 2013 годом, который теперь можно считать почти эталоном, зарплаты и пенсии россиян сейчас оказались примерно на 20% меньше. И это – несмотря на многочисленные индексации.

По Росстату, в 2013-м зарплата в среднем по стране составляла менее 30 тыс. руб. в месяц, а средняя пенсия – почти 10 тыс. руб. При среднегодовом курсе в 32 руб. за 1 долл. это было эквивалентно примерно 930 и 310 долл. соответственно. Напомним, что стоимость нефти Brent в 2013-м составляла в среднем 109 долл. за баррель.

В феврале этого года – с учетом той динамики, которую прописывало в своем социально-экономическом прогнозе на 2022-й Минэкономразвития, – средняя по стране зарплата россиян может составить около 55 тыс. руб. По текущему курсу это соответствует примерно 730 долл. Средний размер страховой пенсии по старости в 2022-м составит после дополнительной президентской индексации почти 19 тыс. руб., сообщал Минтруд. Это около 250 долл. Разница в меньшую сторону на 20% по сравнению с 2013-м.

Россияне теперь оказались в убытке и при сопоставлении их доходов с уровнем октября 2014 года, когда нефть Brent стоила, как и сейчас, в среднем примерно 90 долл. за баррель. Тогда средняя зарплата была около 32 тыс. руб., а пенсия – почти 11 тыс., что по актуальному на тот момент курсу составляло более 780 и менее 270 долл. соответственно. Сейчас эти показатели ниже, сокращение – в пределах 10%. Также добавим, что в целом за 2014 год зарплаты россиян достигали 830 долл., а пенсии – почти 280.

Еще немного расчетов. С одной стороны, по сравнению с объемом экспорта нефти и газа за 2014 год, когда он в денежном выражении достигал почти 210 млрд долл., итоги 2021-го оказались на 20% хуже. И в этом смысле снижение за прошедший период доходов населения в долларовом выражении вполне объяснимо. Но с другой стороны, пока экспортные доходы России в 2021-м по отношению к 2020-му росли примерно на 70%, зарплаты и пенсии в 2021-м (Росстат приводит данные пока за неполный год) по отношению к 2020-му увеличились в долларовом выражении лишь на 4%.

«У населения за последние семь лет действительно «отняли» часть доходов», – говорит замруководителя центра «Альпари» Наталья Мильчакова. Причина, по мнению эксперта, в том, что «государству невыгоден крепкий рубль». «Можно спорить на тему, кому в большей степени он невыгоден – самому государству или экспортерам. Но результат один и тот же», – отметила Мильчакова.

При этом накопленный за счет таких изъятий «сверхдоходов» Фонд национального благосостояния «пока используется в интересах общества крайне редко», уточнила она. По крайней мере при поиске альтернатив повышению пенсионного возраста власти решили оставить ФНБ «в покое» и не тратить его средства на опережающее повышение размера пенсий.

Если по мере роста нефтяных цен экспортные доходы направлять исключительно на повышение уровня жизни граждан, то есть фактически на наращивание импорта, это приведет к шоковым последствиям в случае нового обвала сырьевого рынка, предупредил, между тем, эксперт компании «БКС Мир инвестиций» Дмитрий Бабин. «В мире набирает обороты энергетический переход, поэтому в любом случае необходимо перестраивать экономическую модель», – добавил он.

Деления «общего пирога» не происходит, дополнительная нефтяная рента оседает в ФНБ, и расходование допдоходов осуществляется на основе специальных решений, как это было, например, на пике пандемии, продолжила руководитель отдела компании «Финам» Ольга Беленькая. Однако, по ее уточнению, представляется, что государство уже накопило более чем достаточно резервов для обеспечения макроэкономической стабильности.

«Раздача нефтяной ренты населению не может привести к устойчивому росту доходов, – говорит Беленькая. – Однако было бы целесообразно направить усилия на повышение конкурентоспособности и производительности экономики, что и могло бы генерировать как рост доходов, так и укрепление рубля в долгосрочной перспективе».

«Независимая газета»

6. Разное

Зачем Путин шесть часов говорил с Макроном

При всем уважении к великой французской цивилизации и умению этой нации мастерски выкручиваться к своей выгоде из самых сложных международных ситуаций, уровень ожиданий от визита в Москву президента Эммануэля Макрона был очень низким.

Хотим мы того или нет, но линейные представления о зависимости внешнеполитических возможностей государств от их общего положения, как правило, себя оправдывают. Несмотря на некоторое интеллектуальное убожество такой логики, общий провал страны в экономике и способности влиять на свое ближайшее окружение неизбежно ведет к тому, что она уже мало что значит в решении вопросов стратегического значения. А глава этого государства в своей международной деятельности, как говорится, «отбывает номер» и скорее присутствует при важных событиях, чем меняет их содержание.

Именно это и можно было предполагать по поводу переговоров между главами России и Франции, состоявшихся в Москве накануне. Но применительно не только к Пятой республике и ее потенциалу в мировых делах, а к месту Европы в глобальной политике вообще.

Поэтому международным событием исключительного значения стало уже то, что президент России провел с иностранным гостем более шести часов, что явно вступает в диссонанс с привычной нам ролью и значением европейцев. Согласимся, что глава российского государства является очень загруженным делами руководителем, чтобы на протяжении такого времени заниматься пустыми разговорами. Тем более что, судя по последовавшей пресс-конференции, на встрече обсуждались не только конкретные последствия кризиса в Европе, но и его причины.

Мы не знаем доподлинно, какие именно решения обсуждались в ходе встречи и станет ли она вкладом в дальнейшее продвижение к новому региональному порядку. Однако наиболее важным результатом переговоров президентов России и Франции стало признание того, что противоречия, существующие между нами, – это не про Украину или личный фактор

какого-либо государственного деятеля, а про объективные противоречия, возникшие по итогам холодной войны. Макрон, наверное, впервые среди лидеров Запада такого уровня признал это публично, хотя такое заявление и стало в чем-то результатом французской склонности к красивым фразам.

Последнее само по себе большого значения не имеет. Особенно на фоне истеричной кампании в американских и британских СМИ, основная цель которой состоит в убеждении всех, что единственная причина мифического русского «вторжения» на Украину в ближайшее время – это личностный фактор, планы и ценностные представления главы российского государства.

При этом совершенно не важно, что эволюция публичной риторики отдельных стран Запада происходит под воздействием российского военно-дипломатического давления. Государства вообще крайне редко склонны проявлять благоразумие в том, что касается контроля над территориями и распределения власти на мировой арене. И мы не знаем пока ни одного случая, когда новый международный порядок возник без угрозы «железа и крови» – иначе двигаться никого не заставить, поскольку все слишком увлечены своими внутренними делами. И уж особенно, когда у государств, как у Запада сейчас, за несколько десятилетий сформировалось убеждение в собственном силовом доминировании.

Признания в системном характере кризиса, даже с поправкой на собственную любовь Макрона покрасоваться в роли теоретика международной политики, означают по меньшей мере две вещи. Во-первых, в Западной Европе отдают себе отчет, что фундаментальная причина кризиса – это их собственная политика на протяжении двух с половиной десятилетий после холодной войны. Всего несколько месяцев назад наши европейские партнеры были готовы высказывать такую точку зрения только в максимально закрытом порядке, да и то сквозь зубы. Теперь пределы открытой дискуссии существенно расширились, что отодвинуло нас от грани перехода конфликта Россия – Запад в состояние военного времени. Известно, что неспособность признать системный характер конфликта исторически была одной из важнейших причин его усугубления.

Во-вторых, это же самое, похоже, понимают и в США. Другое дело, что американцы, в силу своего высокомерия и страха потерять лидерство среди стран Запада, никогда не говорят об ошибках публично. Но теперь у всех стран мира есть доказательство того, что не только по мнению России вопрос принадлежности Украины к военному блоку НАТО является важным не сам по себе, а в контексте общей несправедливости, проявленной по отношению к российским интересам.

Сейчас американцы не готовы эту несправедливость устранять и предпочитают балансировать на грани еще более ожесточенного конфликта. И их можно понять – война в Европе не нанесет ущерба американским интересам безопасности. Но с каждым годом она становится более опасной для способности США вести борьбу на другом, более важном для них сейчас направлении – в Азии. Именно это является единственным шансом «старых» европейцев избежать превращения не просто в задворки мира, но в его пороховую бочку.

Другое дело Германия и Франция. Им уже до смерти надоела украинская проблема и способность США в любой момент обрушить Европу в пучину большого конфликта. Но Европа слаба, и попытка освободиться от американской опеки после создания единой валюты евро и политического союза в рамках ЕС особых достижений не принесла. Сейчас ведущие европейские державы могут видеть для себя шанс сыграть на руку и американцам, и русским, интересы которых противоположны, но нет возможности для разрешения коллизии путем настоящей большой войны – в ней погибнут все.

Получится у них это или нет – шансы меньше, чем хотелось бы. Но они есть благодаря терпению России, нашему пониманию того, что украинский вопрос должен решаться самими жителями этой страны без указаний извне, а также открытому желанию президента Байдена избавиться от плохих геополитических активов. Не за просто так, конечно – международная политика не знает успешного опыта односторонних уступок, если это, само собой, не результат полного коллапса государственности, как это случилось с поздним СССР.

Какие другие цели преследует сам Макрон и, судя по всему, новый канцлер Германии Олаф Шольц? Для французского президента главная задача сейчас – это быть переизбранным на свой пост в мае этого года.

Сохранив мир в Европе, он сможет отодвинуть своих конкурентов, пытающихся направить Францию в сторону радикальной левой или правой повестки. Для Шольца главное – создать условия экономического процветания Германии на десятилетия вперед. Если он, в отличие от Меркель, сможет не просто тушить пожары внутри Европы и по ее периметру, но внесет вклад в создание устойчивых отношений с Россией – это окажется весьма достойным достижением, которое оценят хозяева немецкой экономики.

В результате главные европейские лидеры пытаются играть в коллективного Меттерниха – канцлера Австрийской империи, который во время Венского конгресса 1815 года лавировал между могущественной Россией и упрямой Англией ради закрепления статус-кво в центральной части Европы. Макрон и Шольц хотят добиться того же самого для всего Европейского союза. Однако сейчас не начало 19-го века, а возможности дипломатии высшего уровня намного более ограничены. Но такие возможности есть, и именно поэтому президент России потратил на своего французского посетителя намного больше времени и сил, чем следовало бы в рамках присущего всем нам упрощенного видения международной политики.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 09.02.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	75,30	▼ 0, 38
EUR	85,89	▼ 0, 63

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 9 февраля		Завтра, чт, 10 февраля				Пт, 11 февраля				Сб, 12 февраля			
Местное время	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19
Облачность, %													
Осадки, мм													
Температура, °C	-21 -21	-20 -21	-21 -23	-23 -24	-24 -23	-22 -21	-21 -20						
Ощущается как, °C	-36 -36	-34 -35	-35 -38	-38 -39	-39 -38	-36 -35	-34 -33						
Давление, мм рт. ст.	771 772	772 773	774 775	775 775	775 776	776 776	776 775						
Ветер: скорость, м/с	13 12	10 10	10 10	11 11	11 11	10 10	9 9						
порывы, м/с	18 17	15 14	13 14	15 16	15 15	14 14	13 12						
направление	Ю Ю	Ю Ю	Ю Ю	Ю Ю	Ю Ю	Ю Ю	Ю Ю						